
Apelidos: Nome: 150 :

1.- Se H0 é correcta, a probabilidade da rexión cŕıtica

a) é a potencia do test
b) é o nivel de significación
c) é o estat́ıstico de contraste
d) é a probabilidade de erro de tipo II

2.- D é un estat́ıstico de contraste e D=2,28. O seu o p-valor
é

a) a probabilidade da rexión cŕıtica
b) a probabilidade de que D tomase un valor mais lonxe de
cero ca 2,28
c) a probabilidade de que D fose maior cá potencia do con-
traste
d) o nivel de significación

3.- A PROBABILIDADE de rexeitar H0 cando é certa de-
nomı́nase

a) potencia do test
b) nivel de significación
c) erro de tipo I
d) erro de tipo II

4.- O nivel de significación é

a) P(erro de tipo II)
b) non é P(erro de tipo I)
c) 1-P(erro de tipo II)
d) non é P(1 – potencia do contraste)

Exr.1.- Estase estudando un fenómeno aleatorio que se comporta normalmente cunha desviación t́ıpica de 29.7 e ao que se
lle supón esperanza 30. Tomouse unha mostra aleatoria simple de tamaño 25 e obt́ıvose unha media aritmética de 37.4.
a) Contrastade se a media poboacional pode ser distinta de 30 e igual a 36 cun nivel de significación de 0.1.

Exr.2.- Estase estudando un fenómeno aleatorio en dúas poboacións diferentes, supoñendo que seguen a mesma distribución
binomial. Querese comprobar esa suposición, para o que se toman 2 mostras , de tamaños 55 e 50. Para primeira poboación
consegúıronse 22 ”éxitos”, e 29 para a segunda.
a) Contrastade se a 1a proporción é maior cá 2a cun nivel de significación de 0.05.



Apelidos: Nome: 151 :

1.- O nivel de significación é

a) a probabilidade do erro de tipo I
b) o erro de tipo II
c) o erro de tipo I
d) 1 – Potencia do contraste

2.- A PROBABILIDADE de rexeitar H0 cando é certa de-
nomı́nase

a) erro de tipo I
b) erro de tipo II
c) potencia do test
d) nivel de significación

3.- Se a hipótese nula é certa

a) a hipótese nula non pode ser certa
b) non a imos rexeitar no contraste
c) pode ser que a rexeitemos e cometemos unha potencia do
contraste
d) pode ser que a rexeitemos e cometemos un erro de tipo I

4.- Se H0 é correcta, a probabilidade da rexión cŕıtica

a) é a potencia do test
b) é a probabilidade de erro de tipo II
c) é o estat́ıstico de contraste
d) é o nivel de significación

Exr.1.- Estase estudando un fenómeno aleatorio que se comporta normalmente cunha desviación t́ıpica de 18.5 e ao que se
lle supón esperanza 25. Tomouse unha mostra aleatoria simple de tamaño 20 e obt́ıvose unha media aritmética de 23.2.
a) Contrastade se a media poboacional é maior do que se supón cun nivel de significación de 0.05.

Exr.2.- Unha fábrica de bateŕıas está ensaiando un novo modelo que mellora a duración do modelo anterior. A duración
dos dous modelos segue unha distribución normal coa mesma varianza. Para ver se é certo que o novo modelo mellora ao
anterior toman unha mostra de cada un deles, a 1a de tamaño 30 e a 2a de tamaño 24. As duracións medias obtidas nas
mostras foron 73.7 e 83, respectivamente e as desviacións t́ıpicas de 54 e 83.7.
a) Contrastade se a duración da nova bateria pode superar á antiga en 5 unidades cun nivel de significación de 0.1.



Apelidos: Nome: 152 :

1.- Se a hipótese nula é certa

a) pode ser que a rexeitemos e cometemos un erro de tipo I
b) pode ser que a rexeitemos e cometemos unha potencia do
contraste
c) non a imos rexeitar no contraste
d) a hipótese nula non pode ser certa

2.- Se H0 é correcta, a probabilidade da rexión cŕıtica

a) é a probabilidade de erro de tipo II
b) é o estat́ıstico de contraste
c) é a potencia do test
d) é o nivel de significación

3.- A PROBABILIDADE de rexeitar H0 cando é certa de-
nomı́nase

a) erro de tipo I
b) nivel de significación
c) potencia do test
d) erro de tipo II

4.- O erro de tipo I

a) a probabilidade da potencia do contraste
b) rexeitar a hipótese nula cando a alternativa é falsa
c) igual ao nivel de significación
d) non rexeitar a hipótese nula cando a alternativa é falsa

Exr.1.- Unha fábrica produce bateŕıas, e di que a súa duración segue unha distribución normal(100;63.7). Para estudar se
a duración media é a que din seleccionaronse aleatoriamente 30 bateŕıas, que tiveron unha duración media de 108.
a) Contrastade se a duración media pode ser distinta de 100 e igual a 107 cun nivel de significación de 0.1.

Exr.2.- Unha empresa necesita comprar un aparato moi preciso. Ten dous posibles candidatos, un de marca LUSCO e outro
de marca FUSCO. Para comparar a súa precisión analiza a variabilidade nos dous aparatos, supoñendo que os resultados
van seguir distribucións normais. Toma dúas mostras, a primeira do aparato LUSCO, con tamaño 25 e a segunda do outro
aparato, con tamaño 20. As varianzas calculadas coa mostra foron 445.21 e 778.41.
a) Contrastade se a variabilidade é menor no aparato LUSCO ca no aparato FUSCO cun nivel de significación de 0.1.



Apelidos: Nome: 153 :

1.- A PROBABILIDADE de rexeitar H0 cando é certa de-
nomı́nase

a) erro de tipo II
b) nivel de significación
c) potencia do test
d) erro de tipo I

2.- Se a hipótese nula é certa

a) non a imos rexeitar no contraste
b) a hipótese nula non pode ser certa
c) pode ser que a rexeitemos e cometemos unha potencia do
contraste
d) pode ser que a rexeitemos e cometemos un erro de tipo I

3.- O nivel de significación é

a) a probabilidade do erro de tipo I
b) o erro de tipo I
c) o erro de tipo II
d) 1 – Potencia do contraste

4.- D é un estat́ıstico de contraste e D=2,28. O seu o p-valor
é

a) a probabilidade da rexión cŕıtica
b) a probabilidade de que D fose maior cá potencia do con-
traste
c) a probabilidade de que D tomase un valor mais lonxe de
cero ca 2,28
d) o nivel de significación

Exr.1.- Suponse que un fenómeno aleatorio ten unha varianza de 1.96 e un comportamento de distribución normal. Recolleuse
unha mostra aleatoria simple de tamaño 15. Con esa mostra obt́ıvose unha desviación t́ıpica de 1.
a) Contrastade se a varianza poboacional pode ser distinta de 1.96 e igual a 0.9604 cun nivel de significación de 0.1.

Exr.2.- Estase estudando un fenómeno aleatorio en dúas poboacións diferentes. Nas dúas teñen comportamento normal.
Considérase no estudo que as esperanzas son as mesmas nas dúas poboacións, e queren comprobalo, para o cal toman
cadansúa mostra, a 1a de tamaño 25 e a 2a de tamaño 28. As medias mostrais obtidas foron 37.8 e 38.8, respectivamente, e
as desviacións t́ıpicas 18.6 e 32.7.
a) Contrastade se a media é maior na 2a poboación cá na 1a cun nivel de significación de 0.05.



Apelidos: Nome: 154 :

1.- A PROBABILIDADE de rexeitar H0 cando é certa de-
nomı́nase

a) nivel de significación
b) erro de tipo I
c) erro de tipo II
d) potencia do test

2.- Se a hipótese nula é certa

a) non a imos rexeitar no contraste
b) pode ser que a rexeitemos e cometemos un erro de tipo I
c) pode ser que a rexeitemos e cometemos unha potencia do
contraste
d) a hipótese nula non pode ser certa

3.- O lema de Neymann-Pearson, cando se cumpre

a) permite calcular funcións de verosimilitude
b) proporciona contrastes máis potentes
c) temos que usar contrastes de 2 colas
d) este lema cúmprese sempre

4.- Se H0 é correcta, a probabilidade da rexión cŕıtica

a) é o nivel de significación
b) é o estat́ıstico de contraste
c) é a probabilidade de erro de tipo II
d) é a potencia do test

Exr.1.- Unha fábrica produce bateŕıas, e di que a súa duración segue unha distribución normal con duracion média de 40.
Para estudar se a duración media que din é real seleccionaronse aleatoriamente 25 bateŕıas, que tiveron unha duración media
de 28.8 e unha desviación t́ıpica de 36.8.
a) Contrastade se a duración media pode ser distinta de 40 e igual a 33 cun nivel de significación de 0.05.

Exr.2.- Estase estudando un fenómeno aleatorio en dúas poboacións diferentes. Nas dúas teñen comportamento normal,
pero a 1a con desviación t́ıpica 58.6 e a 2a con d.t. 38.2. Considérase no estudo que as esperanzas son as mesmas nas dúas
poboacións, e queren comprobalo, para o cal toman cadansúa mostra, a 1a de tamaño 20 e a 2a de tamaño 16. As medias
mostrais obtidas foron 51 e 65.5, respectivamente.
a) Contrastade se a diferencia de medias pode ser igual a -8 cun nivel de significación de 0.01.



Apelidos: Nome: 155 :

1.- O nivel de significación é

a) P(erro de tipo II)
b) non é P(erro de tipo I)
c) 1-P(erro de tipo II)
d) non é P(1 – potencia do contraste)

2.- A PROBABILIDADE de rexeitar H0 cando é certa de-
nomı́nase

a) erro de tipo I
b) erro de tipo II
c) nivel de significación
d) potencia do test

3.- O erro de tipo I

a) non rexeitar a hipótese nula cando a alternativa é falsa
b) a probabilidade da potencia do contraste
c) igual ao nivel de significación
d) rexeitar a hipótese nula cando a alternativa é falsa

4.- O nivel de significación é

a) o erro de tipo I
b) 1 – Potencia do contraste
c) a probabilidade do erro de tipo I
d) o erro de tipo II

Exr.1.- Unha fábrica produce bateŕıas, e di que a súa duración segue unha distribución normal con duracion média de 70.
Para estudar se a duración media que din é real seleccionaronse aleatoriamente 25 bateŕıas, que tiveron unha duración media
de 56.2 e unha desviación t́ıpica de 61.8.
a) Contrastade se a duración media pode ser distinta de 70 e igual a 62 cun nivel de significación de 0.1.

Exr.2.- Unha fábrica de bateŕıas está ensaiando un novo modelo que mellora a duración do modelo anterior. A duración
dos dous modelos segue unha distribución normal coa mesma varianza. Para ver se é certo que o novo modelo mellora ao
anterior toman unha mostra de cada un deles, a 1a de tamaño 20 e a 2a de tamaño 18. As duracións medias obtidas nas
mostras foron 65.2 e 64.9, respectivamente e as desviacións t́ıpicas de 66 e 86.5.
a) Contrastade se as duracións medias son diferentes cun nivel de significación de 0.1.



Apelidos: Nome: 156 :

1.- O nivel de significación é

a) 1-P(erro de tipo II)
b) P(erro de tipo II)
c) non é P(erro de tipo I)
d) non é P(1 – potencia do contraste)

2.- A PROBABILIDADE de rexeitar H0 cando é certa de-
nomı́nase

a) potencia do test
b) erro de tipo I
c) nivel de significación
d) erro de tipo II

3.- Se H0 é correcta, a probabilidade da rexión cŕıtica

a) é o estat́ıstico de contraste
b) é o nivel de significación
c) é a probabilidade de erro de tipo II
d) é a potencia do test

4.- O nivel de significación é

a) 1 – Potencia do contraste
b) o erro de tipo I
c) a probabilidade do erro de tipo I
d) o erro de tipo II

Exr.1.- Unha fábrica produce bateŕıas, e di que a súa duración segue unha distribución normal con duracion média de 80.
Para estudar se a duración media que din é real seleccionaronse aleatoriamente 30 bateŕıas, que tiveron unha duración media
de 83.4 e unha desviación t́ıpica de 78.7.
a) Contrastade se a duración media é diferente do que se supón cun nivel de significación de 0.1.

Exr.2.- Un dentista considera para a súa tese que non hai diferencias entre as proporcións de nenos e nenas con problemas
nos dentes. Para contrastalo selecciona unha mostra de 65 nenos e outra de 58 nenas. Na 1a detectou 31 nenos con problemas,
e na 2a 36 nenas tamén con problemas.
a) Contrastade se as nenas teñen máis problemas ca os nenos cun nivel de significación de 0.1.



Apelidos: Nome: 157 :

1.- O nivel de significación é

a) non é P(erro de tipo I)
b) P(erro de tipo II)
c) 1-P(erro de tipo II)
d) non é P(1 – potencia do contraste)

2.- Se a hipótese nula é certa

a) pode ser que a rexeitemos e cometemos unha potencia do
contraste
b) pode ser que a rexeitemos e cometemos un erro de tipo I
c) non a imos rexeitar no contraste
d) a hipótese nula non pode ser certa

3.- D é un estat́ıstico de contraste e D=2,28. O seu o p-valor
é

a) a probabilidade de que D fose maior cá potencia do con-
traste
b) a probabilidade da rexión cŕıtica
c) a probabilidade de que D tomase un valor mais lonxe de
cero ca 2,28
d) o nivel de significación

4.- A PROBABILIDADE de rexeitar H0 cando é certa de-
nomı́nase

a) erro de tipo II
b) potencia do test
c) nivel de significación
d) erro de tipo I

Exr.1.- Suponse que un fenómeno aleatorio ten unha varianza de 12.96 e un comportamento de distribución normal. Reco-
lleuse unha mostra aleatoria simple de tamaño 20. Con esa mostra obt́ıvose unha desviación t́ıpica de 3.7.
a) Contrastade se a varianza poboacional pode ser distinta de 12.96 e igual a 18.6624 cun nivel de significación de 0.01.

Exr.2.- Estase estudando un fenómeno aleatorio en dúas poboacións diferentes. Nas dúas teñen comportamento normal.
Considérase no estudo que as esperanzas son as mesmas nas dúas poboacións, e queren comprobalo, para o cal toman
cadansúa mostra, a 1a de tamaño 15 e a 2a de tamaño 14. As medias mostrais obtidas foron 42.2 e 37.3, respectivamente, e
as desviacións t́ıpicas 37.1 e 37.9.
a) Contrastade se a diferencia de medias pode ser igual a -5 cun nivel de significación de 0.1.



Apelidos: Nome: 158 :

1.- O nivel de significación é

a) o erro de tipo II
b) a probabilidade do erro de tipo I
c) 1 – Potencia do contraste
d) o erro de tipo I

2.- D é un estat́ıstico de contraste e D=2,28. O seu o p-valor
é

a) a probabilidade de que D fose maior cá potencia do con-
traste
b) a probabilidade da rexión cŕıtica
c) a probabilidade de que D tomase un valor mais lonxe de
cero ca 2,28
d) o nivel de significación

3.- O lema de Neymann-Pearson, cando se cumpre

a) este lema cúmprese sempre
b) permite calcular funcións de verosimilitude
c) temos que usar contrastes de 2 colas
d) proporciona contrastes máis potentes

4.- O erro de tipo I

a) non rexeitar a hipótese nula cando a alternativa é falsa
b) a probabilidade da potencia do contraste
c) igual ao nivel de significación
d) rexeitar a hipótese nula cando a alternativa é falsa

Exr.1.- Nun fenómeno aleatorio, que segue unha variable binomial con probabilidade de éxito = 0.6. Vaise a analizar se esa
proporción é correcta, polo cal collese unha mostra de 50 individuos, dos cales 29 eran ”éxito”.
a) Contrastade se a proporción suposta para esa binomial é maior do que se supón cun nivel de significación de 0.1.

Exr.2.- Estase estudando un fenómeno aleatorio en dúas poboacións diferentes, supoñendo que seguen a mesma distribución
binomial. Querese comprobar esa suposición, para o que se toman 2 mostras , de tamaños 70 e 77. Para primeira poboación
consegúıronse 23 ”éxitos”, e 31 para a segunda.
a) Contrastade se a 2a proporción é maior cá 1a cun nivel de significación de 0.01.



Apelidos: Nome: 159 :

1.- O nivel de significación é

a) a probabilidade do erro de tipo I
b) o erro de tipo I
c) o erro de tipo II
d) 1 – Potencia do contraste

2.- A PROBABILIDADE de rexeitar H0 cando é certa de-
nomı́nase

a) erro de tipo I
b) erro de tipo II
c) nivel de significación
d) potencia do test

3.- D é un estat́ıstico de contraste e D=2,28. O seu o p-valor
é

a) a probabilidade de que D fose maior cá potencia do con-
traste
b) a probabilidade de que D tomase un valor mais lonxe de
cero ca 2,28
c) o nivel de significación
d) a probabilidade da rexión cŕıtica

4.- Se H0 é correcta, a probabilidade da rexión cŕıtica

a) é a probabilidade de erro de tipo II
b) é o estat́ıstico de contraste
c) é o nivel de significación
d) é a potencia do test

Exr.1.- Nunha localidade fan un estudo sobre o nivel dos seus estudantes, supoñendo que a proporcion dos que aproba todo
é 0.7. Para comprobalo toman unha mostra aleatoria simple de 70 estudantes, e comproban que aprobaron todo 36.
a) Contrastade se a proporción de estudantes que aproba todo é menor do que se supón cun nivel de significación de 0.05.

Exr.2.- Unha fábrica de bateŕıas está ensaiando un novo modelo do que considerá terá maior duración ca o modelo anterior.
A duración dos dous modelos segue unha distribución normal, a 1a con desviación t́ıpica 79.6 e a 2a con d.t. 79.1. Para ver
se o novo modelo mellora efectivamente a duración da anterior bateŕıa toman unha mostra de cada un deles, a 1a de tamaño
30 e a 2a de tamaño 24. As duracións medias obtidas nas mostras foron 82.1 e 63.3, respectivamente.
a) Contrastade se as duracións medias son diferentes cun nivel de significación de 0.05.


